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１ 開 会 時 間            ９ 時      ３０ 分 

 

２ 閉 会 時 間           １２ 時      ２５ 分 

 

３ 教 育 長 名   府  川  陽 一 

 

４ 署 名 委 員            

 

５ 出 席 委 員 

 

議 席 番 号 出  欠  席 氏          名 

１   蓮  實   茂  夫 

２    山  内   み ど り 

３  吉  田   美 佳 子 

４  原     道  子 

５   府  川   陽  一 

 

 

６ 出席者氏名      教育次長  宮川康廣 

             教育総務課長  黒石徳子 

生涯学習課長  三浦牧子 

教育総務課指導班長  下澤純二 

教育総務課指導班指導主事  伊庭しげみ 

             教育総務課教育総務班長  竹本直昭 

             教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 

７ 傍 聴 者      2名 

 

８ 調 製 者            教育総務課教育総務班主査  寺口瑞紀 

 



平成２７年度１０月教育委員会定例会会議録 

 

日時：平成２７年１０月３０日（金） 

９時３０分より 

場所：二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

― 開会宣言 ― 

（教育長）平成２７年度１０月定例教育委員会議を開催します。 

 

 

― 署名委員の指名 ― 

吉田委員を指名する。 

 

 

― 教育長事務報告 ― 

（教育長）１０月事務報告を資料に基づいて行う。 

（教育次長）平成２７年第３回９月議会定例会・教育関係審議状況報告を資料に基づいて行う。 

（各課長）各課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

 

○（蓮實委員）臨時の教育長会議についてですが、どのようなことが議題だったのでしょうか。 

○（教育長）今回の臨時の教育長会議は、県立高校改革についての説明が主なものでした。 

○（蓮實委員）二宮小学校 5 年生の野外キャンプについては、初めて行うものでしょうか。 

○（教育長）初めて行うものです。教育基本法が 10 年ほど前に改正され、体験学習等が重視され

た中で、生涯学習課で設けているものとは別に学校でおこなったものです。県下の小学校でも野

外学習を行っているところは多いです。 

○（蓮實委員）他の 2校も野外学習を検討しているのでしょうか。 

○（教育長）来年度以降、他の学校でも検討していきたいと考えていて、私も体験学習の様子を見

に行ってきました。 

○（蓮實委員）予算はどれくらいかかり、家庭での負担をお願いするようになるのでしょうか。 

○（教育次長）二宮小学校では一人 6 千円ぐらいかかっていて、全額保護者負担です。内訳は約 3

千円がバス代、残りは施設利用料・食事代です。今回二宮小学校が使った施設は食材の持ち込み

が出来ませんので、食事代がかかりました。朝食・夕食は施設で提供され、その時間を他の体験

にあてることができるのでとても良かったと思いました。 

○（蓮實委員）学校で野外学習を行うことはとてもいいことだと思いますが、就学援助を受けてい

る家庭以外でも、金額的に負担になる家庭も出てくるのではないのでしょうか。 

○（教育次長）学校行事ですので、要保護・準要保護などの家庭には助成制度があります。 

○（教育総務課長）要保護・準要保護などの対象のご家庭は補助の対象になりますが、対象となら



ないご家庭は、実費負担となってしまいます。 

○（蓮實委員）野外学習について、希望は取っているのでしょうか。 

○（教育長）学校の体験活動の一環として、学校から野外学習を行いたいという希望があり、実施

されました。 

○（蓮實委員）給食費を払うことができない家庭もあるようですので、各家庭の状況に配慮が必要

だと思います。 

○（山内委員）二宮小学校の音楽祭のリハーサルを見に行きました。地域の方にも公開されていて、

たくさんの方が見にいらしていました。子どもたちは音楽祭に向けて、熱心に練習していました。

地域の人が子どもに関心を持つのはとてもいいことだと思います。その時に、二宮小学校の裏門

が少し開いていました。リハーサルの公開の日でしたのであいていたのかと思いますが、施錠は

どのようになっているのでしょうか。 

〇（教育総務班長）二宮小学校は登下校時以外には、西門のみ来校者用に開放しています。北門は

普段は登下校時のみ開放しています。また、全ての門に平成 26 年度から防犯カメラをつけてい

て、24 時間記録しています。 

○（山内委員）防犯カメラのチェックを細かくしていただければと思います。 

○（原委員）教育長会議のインクルーシブ教育の推進について、町では就学指導委員会等で何か取

り組みをしているのでしょうか。 

○（教育総務課長）インクルーシブ教育の推進が始まったので、何か取り組みを考えているという

ことはありません。これまで通り、就学するお子さんにとってどのような状況が一番いいのかと

いうことを、保護者の方と教育相談を行ったり、お子さんの様子を見せていただいたりして話し

合いを行っています。また、保護者の希望が重要ですので、それらを踏まえて総合的に就学指導

委員会で判断をしています。 

○（原委員）保護者の方は、小学校のときから高校をどうするのかというような将来のことを心配

されています。高校に支援級を設けるというのは画期的だと思いますので、県からの情報があれ

ば早いうちから保護者にも伝えてあげていただきたいと思います。 

○（教育長）県立高校に支援級を設けて 1 学年 20 人受け入れるというのは、私も画期的な取り組

みだと思いますので、小中学校に情報をきちんと伝えたいと思います。 

○（吉田委員）平成 29年度から高校でインクルーシブ教育に取り組み、1 学年 20人受け入れると

いうのは色々な課題があると思います。パイロット校 3 校について、みなさん大きな関心がある

ことだと思いますので、県教育委員会のホームページ等で情報が公開されているのかどうか、ど

こで情報を得ることが出来るのか等を教えてください。次に、中学校のＡＥＤについてですが、

二宮中学校では 1 年生が消防署で使い方を学ぶ機会があったと思いますが、今もあるのでしょう

か。二宮西中学校の生徒も同じように学ぶ機会はあるのでしょうか。1回のみの体験で、その後

のフォローは何かあるのでしょうか。その次に、老朽化についてお伺いします。以前、学校の色々

な備品修繕の為の予算がつかないとお聞きしました。例えば、ＰＴＡがカーテンを修繕するなど、

地域でフォローすることはできないでしょうか。 

○（教育長）高校のインクルーシブ教育の推進については、県などから連絡が来ると思いますので、



小中学校にも情報を伝えたいと思います。 

○（指導班指導主事）ＡＥＤについては、二宮中学校では 1 年生、二宮西中学校では 2 年生全員が、

夏休みに普通救命講習を行っています。また、その内容について 2 学期の期末テストで出題する

こともあります。 

○（教育次長）学校は子どもの教育の場であるとともに、地域のコミュニティの場です。一色小学

校では、地域で草刈り等を行っていたりしています。地域と一緒に子どもたちを育てていくとい

うことが今後重要になっていくと思います。 

○（原委員）子どもを育てるのに、教員だけでは視野が狭いと思います。視野を広げるためには、

地域の力がとても大きいです。地域の力をどのように取り入れるかですが、学校間格差は好まし

くないと思います。町全体で共同体制を強めていただきたいです。一色小学校は防災関係で地域

との関係が出来ました。小学校が避難所となったので、地域の方々が集まり運営をどうしていく

かということを 3 年間かけて話し合いをおこなって、その中で地域の人たちと仲良くなり、そこ

から草刈りを行ってもらえるようになったり、音楽祭のリハーサルを見に来ていいただいたりで

きるようになって、徐々に関係が出来ていくのだと実感しました。地域とのつながりを、一つの

ことだけを考えるのではなく、全体を捉えて考えることによって負担も少なくなりますし、連携

もしやすくなると思います。 

○（教育長）二宮らしいコミュニティを作って、その中で例えばボランティアでカーテンを縫って

もらうなどというようなことは可能なのでしょうか。 

○（教育総務課長）日頃の信頼関係の中で、地域の方がカーテンを縫っていただけるなどというこ

とをお願いするのはいいことだと思います。 

○（吉田委員）図書ボランティアという、どこの学校の図書館に行ってボランティアを行ってもい

いというシステムがあり、本を直したり折り紙できれいに飾り付けをしたりしています。山西小

学校では花の手入れをしていただいていて、すでにあるこのような取り組みを活用すれば、もっ

とうまくいくのではないかと思います。 

○（山内委員）地域の方にもっとアピールして、意見をいただけるコミュニティスクールに一歩近

づけるようにしていただけるといいと思います。野外学習も地域の方から場所を提供してもらっ

て、バス代などのお金をかけずに行っていくなどの取り組みが出来たらいいのではないかと思い

ます。 

○（蓮實委員）体育祭についてですが、3 千人程の方が参加し無事に行われましたが、反省点等は

何かなかったのでしょうか。また、民俗芸能は小さい子がなかなか育たないということが今後の

課題のようですが、今後の対応はどうなるのでしょうか。 

○（生涯学習課長）体育祭はアンケートを協力団体に対して取っています。プログラムのこと、放

送が聞こえづらかったことなどの声が上がっています。来年度、このアンケートの結果をふまえ

て協議を行っていきます。民俗芸能のつどいについては民俗芸能保存連絡協議会があり、反省会

をこれから行っていきますので、その中から上がってきた声を反映していけたらと思います。 

○（教育次長）民俗芸能のつどい参加団体には補助金が交付されており、各団体の育成については

お任せしています。地域文化の保存と発表の場として、民俗芸能のつどいを行っています。 



○（蓮實委員）地域のつながりを増やしながら、体育祭や民俗芸能のつどいを盛り上げていくこと

が大切だと思います。地域おこしのために、教育委員会で手助けをおこなっていけたらいいと思

います。 

 

 

― 付議事項 ― 

議案第９号 平成２７年度二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について 

（教育総務課長）平成２７年度二宮町教育委員会点検及び評価報告書（案）について資料に基づいて

説明を行う。 

 

○（山内委員）傍聴は今年度、たくさんの方が来ていただいているので、来年度の点検評価の数字

は変わってくると思います。重点施策と点検・評価の項目が違っていたのはどうでしょうか。 

○（教育総務課長）次年度改善させていただきます。 

○（蓮實委員）評価委員さんから特別傍聴日を設けたらというご意見がありますが、今年度は傍聴

者がだいぶ増えてきています。重点課題でも広報につとめるとありますので、引き続き広報につ

とめていただき傍聴者を増やしていただければと思います。評価委員さんはどのような方という

肩書のようなものについて評価意見と一緒に掲載されたほうがよろしいのではないでしょうか。 

○（教育総務課長）露木委員さんは元地区長、高橋委員さんは元二宮町の職員です。そのような肩

書については、載せるように検討していきたいと思います。 

○（吉田委員）内輪で評価していると思われないように、公平な判断をしているということが分か

るようにしていただきたけたらと思います。 

 

 

議案第 10号 平成２８年度二宮町公立学校教職員人事異動方針（案）について 

（教育総務課長）平成２８年度二宮町公立学校教職員人事異動方針（案）について資料に基づいて説

明を行う。 

 

○（原委員）これから小中一貫教育が進められる中、教員免許をきちんと確認していく必要がある

と思います。教育委員会が学校へ訪問する等していただいて、適材適所に努めていただくのは先生

のやる気にもつながると思いますので、お願いしたいと思います。 

 

 

議案第 12号 二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則の制定について 

（生涯学習課長）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー設置及び管理運営規則の制定につ

いて資料に基づいて説明を行う。 

 

○（原委員）ＩＴふれあい館は、操作に関する相談ができることが、とても助かっていました。狭



くなることによって、相談員さんの人数は少なくなってしまうのでしょうか。また、機器等も少

なくなってしまうのでしょうか。どういう経緯でラディアンに移ることになったのかも含めて教

えてください。 

○（教育次長）町は子育てにやさしい町を目指していて、電車にすぐに乗れる駅前に保育施設があ

ることが重要だということから、駅前のＩＴふれあい館は保育施設となり、平成 28 年 4 月から

みちる愛児園の分園として、オープンする予定となっています。しかし、これから高齢化が進む

中で、ＩＴふれあい館の機能をすべてなくしてしまうことは出来ないということで、ラディアン

に移転することになりました。指導員は現状の人数を確保されてますが、講習会は常設で講習会

のスペースを確保することは出来ないので、規模を縮小して今ある施設で配線等を整備して行っ

ていくことになります。 

○（原委員）今、パソコンのキーボードを使えない若者が増えてきていて、就職貧困になっていま

す。タブレット端末の使用が盛んになっていて、就労に必要なパソコンが使えないというのが問

題になっているようです。 

○（教育長）二宮の中学校ではパソコンを使って授業を行っていますよね。 

○（教育総務課長）二宮の中学校では、パソコン教室でパソコンを使って授業を行っています。タ

ブレットについてはこれから検討していきたいと思っています。 

○（教育長）就職に役立つようなＩＴ教育を行っていくのが重要だと思います。 

○（吉田委員）ラディアンは、飲酒については取り決めがないのでしょうか。 

○（教育次長）条例には飲酒して施設を使ってはいけないという記載はございませんが、他の人に

迷惑をかけてはならないという項目がありますので、お酒を飲んで来館者に迷惑をかけるような

場合は入館をお断りすることになります。 

 

 

― 報告・協議事項― 

（１）二宮町教育委員会教育長表彰要綱の廃止について 

（教育総務班長）二宮町教育委員会教育長表彰要綱の廃止について資料に基づいて説明を行う。 

 

○（蓮實委員）教育長表彰と教育委員会表彰が一本化されると、受賞者が減ってしまうのでしょう

か。 

○（教育長）減ります。広報に載せるなどの対応をしていきます。 

○（原委員）教育委員会表彰の要綱の内容の細かいことを内規のようなもので決めて、何か表彰な

ど出来ないでしょうか。子どもたちにとってはとても励みになるものですので、何か褒めてあげ

るような手段があるといいと思います。 

○（教育総務課長）今まで、どこの段階まで対象にするのかというのがあいまいなところがありま

した。これから内規をきちんと整理していきたいと思います。 

 

 



（２）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー内無線ＬＡＮアクセスポイントに関する要綱

の制定について 

（生涯学習課長）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナー内無線ＬＡＮアクセスポイントに 

関する要綱の制定について資料に基づいて説明を行う。 

 

 

（３）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナーにおけるプリンター印刷料金及びＩＴ講習会受 

講料に関する要綱の制定について 

（生涯学習課長）二宮町生涯学習センターラディアンＩＴコーナーにおけるプリンター印刷料金及びＩ 

Ｔ講習会受講料に関する要綱の制定について資料に基づいて説明を行う。 

 

 

（４）都市計画審議会委員の選任について 

（教育総務課長）都市計画審議会委員の選任について資料に基づいて説明を行う。 

 

○（教育長）原道子委員にお願いできますでしょうか。 

○（原委員）承知いたしました。 

 

 

（５）二宮町立小中学校教職員の勤務実態調査について 

（教育長）二宮町立小中学校教職員の勤務実態調査について資料に基づいて説明を行う。 

 

 

議案第 11号  平成２７年度二宮町教育委員会表彰被表彰者の選考について 

 

非公開 

 

 

（６）その他 

 

― 次回教育委員会予定 ― 

（教育総務班長）次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について説明。 

 

― 閉会宣言 ― 

（教育長）平成２７年度１０月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

１２時２５分 終了 


